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PROFESSOR DE EDUCAGCAO BASICA I - INFANTIL

1.

Para Vygotsky, brincando a crianga comporta-se de
forma mais avancada do que nas atividades da vida
real, aprendendo a separar:

a) Objeto e significado.

b) Vida e fantasia.

c) Realidade e arte.

d) Trabalho e lazer.

Para Vygotsky, quando a crianga brinca de faz-de-
conta, entre outras coisas, ela:

a) Explora um reino fantasioso, desvinculado de
interpretagao do real.

Incorpora outros papéis sociais.

Entra numa fase de desarticulacao social.

Entra numa fase de articulagao social.

b)
<)
d)

Entende a escola apenas como uma organizagdo
capaz de construir elementos ao mercado
de trabalho. Esta, antes de tudo, empenhada em
fornecer o correto para o local correto no
sistema capitalista. Trata-se da Pedagogia Tecnicista.
a) Adaptaveis - Individuo.

b) Congruentes — Mecanismo.

c) Opositores — Aparato.

d) Retornantes - Professor.

E o conjunto de idéias, representacdes e informacdes
que servem de sustentagdo para uma nova
aprendizagem, ainda que nao tenham
necessariamente, uma relagdo direta com o conteldo
que se quer ensinar. Trata-se de:

a) Intuicdo académica.

b) Conhecimento prévio.

c) Predisposicao intelectual.

d) Osmose endémica.

5.

I.
II.
III.

A educacdo basica podera organizar-se em:
Séries anuais.
Periodos semestrais.
Alternancia regular de periodos de estudos.
Dos itens acima:
a) Os trés estdo corretos.
b) Apenas I esta correto.
c) Apenas I eIl estao corretos.
d) Apenas II e III estdo corretos.

A educacdo basica tera carga horaria minima anual

de horas distribuidas por um minimo de
dias de efetivo trabalho escolar. Preenchem

as lacunas, respectivamente:

a) 700 - 300.

b) 650 - 250.

c) 800 - 200.

d) 600 - 150.

Assinale a alternativa incorreta. Uma nova
perspectiva de avaliagdo exige do educador uma
concepgao de educando como:

a) Seres auténomos intelectualmente.

b) Seres dependentes moralmente.

c) Seres criticos.

d) Seres participativos.

8. Numa avaliagdo sintonizada com o processo de
construgdo do conhecimento, os erros e as duavidas
dos alunos sdo considerados como episédios:

a) Irrelevantes.

b) Sintomaticos de falha no processo ensino-
aprendizagem.

c) Altamente significativos e impulsionadores da
acao educativa.

d) Altamente questionaveis quanto a qualidade do
professor e sua habilitagdo para o cargo que
ocupa.

9. Assinale a alternativa incorreta. A classificagdo em
qualquer série ou etapa, exceto a primeira do ensino
fundamental, pode ser feita:

a) Por promogdo, para alunos que cursaram, com
aproveitamento, a série ou fase anterior, na
propria escola.

b) Por transferéncia, para candidatos procedentes
de outras escolas.

c) Independentemente de escolarizagdo anterior,
mediante avaliacdo feita pela escola, que defina
o grau de desenvolvimento e experiéncia do
candidato e permita sua inscricdo na série ou
etapa adequada, conforme regulamentacdo do
respectivo sistema de ensino.

d) Por imposicao paterna e/ou materna.

10. Segundo a LDB, a verificagdo do rendimento escolar
observard, entre outros, o seguinte critério:

a) Avaliagdo continua e ndo cumulativa do
desempenho do aluno, com prevaléncia dos
aspectos qualitativos sobre os quantitativos e
das eventuais provas finais sobre os resultados
ao longo do periodo.

b) Avaliagdo cumulativa e ndo continua do
desempenho do aluno, com prevaléncia dos
aspectos quantitativos sobre os qualitativos e
dos resultados ao longo do periodo sobre os de
eventuais provas finais.

c) Avaliagdo continua do desempenho do aluno,
com equivaléncia entre aspectos qualitativos e os
quantitativos e entre resultados ao longo do
periodo e eventuais provas finais.

d) Avaliacdo continua e cumulativa do desempenho
do aluno, com prevaléncia dos aspectos
qualitativos sobre os quantitativos e dos
resultados ao longo do periodo sobre os de
eventuais provas finais.

11. A relagdo adequada entre o nimero de alunos e o

professor, a carga hordria e as condicdes materiais

do estabelecimento de ensino:

a) Sera objetivo permanente
responsaveis alcancarem.

b) Constam na Constituicao Federal.

¢) Constam na LDB.

d) Consta no ECA.

das autoridades
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12,

A pratica da avaliagdo escolar dentro do modelo
liberal conservador tera de obrigatoriamente ser:

a) Libertaria.

b) Libertadora.

c) Autoritaria.

d) Altruista.

13

A crianca tem como fonte de prazer a retencao e
expulsdo de fezes, segundo Freud:

a) Fase oral, no primeiro ano de vida.

b) Fase anal, no segundo ano de vida.

c) Fase félica, no terceiro ano de vida.

d) Fase edipiana, no quarto ano de vida.

14.

Para Piaget, é a fase das operagGes concretas:
a) Até 6 meses.

b) Dos 6 meses aos 7 anos.

c) Entre 7 e 12 anos.

d) Dos 12 anos em diante.

15.

E a idade, em geral, na qual a crianga ja desce e
sobe escadas sozinho:

a) 2 anos.

b) 1 ano.

c) 6 meses.

d) 3 anos.

16.

Para Locke, o brincar seria um , quer
fosse ele uma atividade de relaxamento e
, quer fosse um recurso didatico para

seduzir as criangcas para as atividades escolares.

Preenchem as lacunas, respectivamente:
a) Divertimento inécuo - alienacao.

b) Defeito alienante - estagnagdo.

c) Componente intelectual - manipulagao.
d) Artificio pedagdgico - recreagéo.

17

Piaget, Vygotsky e Wallon, entre outros autores
contemporaneos, observaram:

a) N&o ser possivel dissociar fatores bioldgicos e
sociais na busca da compreensao do
desenvolvimento humano

Ser possivel dissociar fatores bioldégicos e sociais
na busca da compreensdo do desenvolvimento
humano

Ser possivel dissociar fatores
mentais na busca de
desenvolvimento humano
Ser possivel dissocia fatores hereditarios e
biolégicos na busca de compreensdo do
desenvolvimento humano

b)

e
do

o)

cognitivos
compreensao

d)

18.

Com Piaget, Vygotsky e Wallon, a crianca passa ser

vista como um ser pensante, que, a partir de suas

experiéncias e nas interages com outras criangas e

adultos, vai criando e recriando uma série de ideias e

teorias sobre o mundo fisico e social, assim:

a) Brincar passa a ser um ato irrelevante.

b) Brincar passa a ser uma acao desprovida de

conceito objetivo amplo.

A brincadeira passa a ser uma atividade

essencial para o desenvolvimento.

d) A brincadeira passa a ser desnecessaria frente a
um universo conceitual infinito.

<)

19.

Piaget compreende a brincadeira como:

a) Conduta livre, mas ndo espontanea que a crianga
expressa pelo prazer que lhe da. Ao manifestar a
conduta ludica, a crianca demonstra o nivel baixo
de seus estdgios cognitivos e constroi
conhecimentos.

Conduta espontanea, porém ndo livre que a
crianga expressa por sua vontade. Ao manifestar
a conduta ludica, a crianga demonstra o nivel
alto de seus estagios cognitivos sem construir
conhecimentos.

Conduta presa e induzida que a crianga expressa
por ordenamento de sua psique. Ao manifestar a
conduta ludica, a crianca demonstra o nivel
mediano de seus estdgios cognitivos sem,
todavia, construir conhecimentos.

Conduta livre e espontdnea que a crianga
expressa por sua vontade e pelo prazer que lhe
da. Ao manifestar a conduta IUdica, a crianga
demonstra o nivel de seus estagios cognitivos e
constréi conhecimentos.

b)

c)

d)

20. A crianga e o adolescente:

a) Nao gozam dos mesmos direitos fundamentais
inerentes a pessoa humana.

b) Gozam de direitos especificos e deixam de ser
contemplados por outros direitos que cabem a
pessoa tida como adulta.

c) Gozam de <cerca de 90% dos direitos
fundamentais inerentes a pessoa humana.

d) Gozam de todos os direitos fundamentais

inerentes a pessoa humana.

21.
I.

II.

Leia com atengdo os itens abaixo:
A crianga e o adolescente tém direito a liberdade,
ao respeito e a dignidade como pessoas humanas
em processo de desenvolvimento e como sujeitos
de direitos civis, humanos e sociais garantidos na
Constituicdo Federal e nas leis.
O direito ao respeito a crianga e ao adolescente
consiste na inviolabilidade da integridade fisica,
psiquica e moral, abrangendo a preservagdo da
imagem, da identidade, dos valores, das idéias e
crencas; nao abrangendo a preservagdo da
autonomia, dos espacos e dos objetos pessoais.

Dos itens acima:

a) Ambos estdo corretos.

b) Apenas I esta correto.

c) Apenas II esta correto.

d) Ambos estdo incorretos.

22. Assegurado pelo ECA, o direito a liberdade da crianca

e do adolescente compreende os seguintes aspectos,
exceto:

a)
b)
c)

d)

Opinidao e expressao.

Crenga e culto religioso.

Estar nos logradouros publicos, restringindo-se
parcialmente os atos de ir e vir.

Brincar, praticar esportes e divertir-se.
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23. Leia com atengdo os itens abaixo: 29.0s dirigentes de estabelecimentos de ensino
I. Toda crianga ou adolescente tem direito a ser fundamental comunicardo ao Conselho Tutelar os

criado e educado no seio da sua familia e, casos de, exceto:
excepcionalmente, em familia substituta, a) Maus tratos envolvendo seus alunos.
assegurada a convivéncia familiar e comunitaria, b) Reiteracdo de faltas injustificadas.
em ambiente livre da presenga de pessoas c) Elevados niveis de repeténcia.
dependentes de substancias entorpecentes. d) Desajuste de comportamento.

II. Toda crianca ou adolescente que estiver inserido
em programa de acolhimento familiar ou | 30. Analise os itens abaixo:
institucional terd sua situagdo reavaliada, no I. A protecdo ao trabalho do adolescente é regulada
maximo, a cada 6 (seis) meses, devendo a por legislacdo especial que sobrepuja o ECA.
autoridade judiciaria competente, com base em | II. Considera-se aprendizagem a formacdo técnico-

relatoério elaborado por equipe interprofissional
ou multidisciplinar, decidir de forma
fundamentada pela possibilidade de reintegragao
familiar ou colocagdo em familia substituta, em
quaisquer das modalidades previstas no ECA.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estao incorretos.

24.

Quando uma pessoa menor de idade infringe uma lei,
trata-se, pelo ECA, de:

a) Delinquéncia.

b) Ato infracional.

c) Crime.

d) Contravencao penal.

25.

Sdo penalmente inimputaveis os menores de:

a) 14 anos, sujeitos as medidas previstas no ECA.
b) 16 anos, sujeitos as medidas previstas no ECA.
c) 18 anos, sujeitos as medidas previstas no ECA.
d) 21 anos, sujeitos as medidas previstas no ECA.

26.

Segundo a LDB, nos estabelecimentos de ensino
oficial e médio, oficiais e particulares, torna-se
obrigatério o ensino sobre Histéria e Cultura Afro-

Brasileira. Seu conteido programatico incluir3,
exceto:
a) O resgate da contribuicdo do povo negro na area

econOmica pertinentes a Historia do Brasil.

O resgate da contribuicdo do povo negro na area
politica pertinentes a Histéria do Brasil.
Contribuicdo dos lideres negros nas lutas pelos
direitos civis na América do Norte.

O resgate da contribuicdo do povo negro na area
social pertinentes a Histéria do Brasil.

b)
c)
d)

27.

O ensino de artes constituird componente curricular:

a) Obrigatoério, nos diversos niveis de educacdo
basica.

b) Obrigatério, nos niveis iniciais de educagdo
basica.

c) Facultativo, nos niveis iniciais de educagdo
basica.

d) Facultativo, nos diversos niveis de educacdo
basica.

28.

Segundo o ECA, o acesso ao ensino obrigatorio e
gratuito é:

a) Individual e objetivo.

b) Publico e objetivo.

c) Publico e subjetivo.

d) Individual e subjetivo.

profissional ministrada segundo as diretrizes e
bases da legislagdo de educacdo em vigor.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estdo incorretos.

31.

As criangas somente poderdo ingressar e
permanecer nos locais de apresentacdo ou exibicdo
de espetaculos publicos quando acompanhadas dos
pais ou responsavel. Preenche adequadamente a
lacuna acima:

a) Menores de 13 anos.

b) Menores de 10 anos.

c) Menores de 12 anos.

d) Menores de 14 anos.

32.

Na educacdo infantil a avaliagdo far-se-a mediante:
a) Acompanhamento e registro de seu
desenvolvimento sem o objetivo de promocgao
para o acesso ao ensino fundamental.

Avaliacdo escrita periédica tendo em Vvista
acompanhamento e registro do educando.

b)

c) Avaliagao escrita bimensal, com o objetivo de
promogao para o acesso ao ensino fundamental.
d) Acompanhamento e registro de seu
desenvolvimento com o objetivo de promocao

para o acesso ao ensino fundamental.
33.0 ensino fundamental, obrigatério e gratuito na

escola publica, tera por objetivo a formacdo basica
do cidaddo, mediante:

I. O desenvolvimento da capacidade de aprender,
tendo como meios bdsicos o pleno dominio da
leitura, da escrita e do calculo.

II. A compreensdao do ambiente natural e social, do

sistema politico, da tecnologia, das artes e dos
valores em que se fundamenta a sociedade.

Dos itens acima:

a) Apenas I esta correto.

b) Apenas II esta correto.

c) Ambos estdo corretos.

d) Ambos estdo incorretos.
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34.0 professor tem relagbes morais com a escola na|40.0 elemento destacado esta corretamente
qual milita. Tem compromissos com a diregdo e com classificado, exceto em:
a prépria escola. O professor deve esforcar-se por a) Os bacharéis aspiram a um cargo publico.
manter boas relagdes com a diregao, no sentido de (objeto indireto)
cooperagao, sem, no entanto, corteja-la. O texto b) O desempenho dos jogadores foi insatisfatorio.
acima: (adjunto adnominal)
a) Esta completamente incorreto. c) O professor certamente pedira demissao.
b) Esta correto, exceto pelo termo “morais” que nao (adjunto adverbial)
se aplica a relacdo Professor-escola. d) Na festa junina havia as seguintes comidas
c) Esta parcialmente correto. O professor também tipicas: pagoca, churrasco, quentdo, crepe,
deve cortejar a escola. vinho quente e canjica. (complemento
d) Estd completamente correto. nominal)
35.Assinale a alternativa incorreta quanto a relagdo | 41. Assinale a alternativa incorreta:
escola e sociedade: a) Na frase A mortandela vendida na outra
a) A escola autbnoma é uma escola disciplinada. A padaria é mais gostosa esta presente o vicio
disciplina que vem do papel especifico da escola de linguagem Barbarismo.
(o sistematico e o progressivo). b) A figura de linguagem Elipse consiste na
b) A escola autbnoma é um espago fechado. Sua omissdo intencional de um termo facilmente
ligagdo com o mundo ndo se da pelo trabalho. identificavel pelo contexto.
c) A escola autébnoma procura unir-se ao mundo c) Sao exemplos de conjungdes muito utilizadas na
exterior pelos espacos das multiplas atividades Lingua Portuguesa Ah! Oh! e Obal.
humanas. d) Dentre outras possibilidades, emprega-se o sinal
d) A escola autébnoma é um laboratério do mundo de pontuacdo virgula para separar as oragoes
que a penetra. adjetivas de valor explicativo.
36. Marque a alternativa incorreta quanto a regéncia | 42. A concordéncia dos termos esta incorreta em:
verbal: a) As planilhas devem ser enviadas anexas as
a) Quero muito ao meu avo. cartas.
b) Informei o delegado sobre o sequestro. b) Ja faz anos que o encontrei.
c) Ela ndo cansa de implicar com meus amigos. c) O desenvolvimento das induUstrias geram mais
d) A derrota do técnico custou-lhe a perda do cargo. empregos.
d) Mais de um brasileiro chorou pela derrota.
37.Assinale a alternativa cuja sequéncia preenche
corretamente as lacunas abaixo: 43.0 aquifero Guarani é uma das principais reservas
___ tarde irei ____ missa, pois farei parte do subterrdneas de agua doce do mundo. Possui uma
grupo de voluntarios dispostos ____ ajudar _____ area total de aproximadamente 1,2 milhdo de km2 e
vitirpas do Nordeste. armazena um volume total estimado de 50
a) A-a-a-as. quatrilhdes de litros de dgua. Sobre a origem deste
b) A-a-a-as. volume de agua, pode-se afirmar que:
c) A-a-a-as. a) Trata-se de agua das chuvas, que foram se
d A-a-a-as. acumulando durante um lento processo que
levou milhdes de anos.
38. Complete as lacunas abaixo com a devida ortografia: b) A agua do mar infiltrou diretamente no subsolo
Havia muita dos espectadores ao longo de 5 séculos de marés altas.
quanto ao . c) Devido ao aquecimento global, o derretimento de
a) Espectativa — conserto — beneficiente. gelo na regido Artica favoreceu a formagdo do
b) Expectativa - conserto - beneficente. aquifero Guarani.
c) Expectativa - concerto - beneficente. d) Este volume de d&gua ocupou este espago
d) Espectativa - concerto - beneficiente. subterrdneo ao longo de varios séculos devido a
abertura de vocorocas causadas pela erosao
39. Assinale a alternativa em que a palavra destacada foi laminar.
empregada incorretamente:
a) Ao invés de reclamar, tome uma atitude. 44.A Segunda Guerra Mundial (1939-1945) envolveu
b) Se ndo aderirmos a greve, seremos perseguidos dois dos grandes blocos de paises: os Aliados -
pelos alunos. liderados por Franga, Reino Unido, Estados Unidos e
c) Ele ndo compareceu a festa, tdo pouco me Unido Soviética - e o Eixo, composto por:
ligou. a) Alemanha, Polbnia e Japdo.
d) Todo o armamento militar estava escondido b) Austria, Bélgica e Holanda.

c) Alemanha, Japdo e Itdlia.
d) Italia, Finlandia e Australia.

-
RGS 01/2010 - Peb I - 18/07 - Manha

Pégina 4



/A

CONC

MELO
URSOS

45, Leia o texto abaixo:

Protesto contra proibicdao de véu islamico relne
5.000 em Kosovo
Cerca de 5.000 pessoas protestaram em Kosovo nesta
sexta-feira contra uma decisdo do governo de proibir o
uso de Vvéus isldmicos em escolas publicas. Os
manifestantes de varias partes do pais se reuniram na
capital, Pristina, e exigiram que o governo reveja sua
proibicGo e ndo "discrimine os muculmanos”.
"Continuaremos a protestar até que eles permitam que
nossas filhas vdo a escola com véus", disse o organizador
do protesto, Halil Kastrati. Manifestantes, que exibiam
faixas com mensagens "N&o use nosso Estado contra a
gente" e "O comunismo acabou”, marcharam até o
Ministério da Educagdo, que aprovou a proibicdo. "Este
ndo é meu uniforme, mas minha obrigacao religiosa. Eu
respeito minha religido, mas eu também quero ir para

minhas aulas", disse a estudante Fitore Abazi.
Fonte: http://www1.folha.uol.com.br/mundo/753401-protesto-
contra-proibicao-de-veu-islamico-reune-5000-em-kosovo.shtml,
acessado em 22 de junho de 2010.

Sobre Kosovo, pode-se afirmar que:

a) No final da década de 1990
autorizaram a independéncia
tornando-se a 522 nagdo europeia.
Kosovo ja foi reconhecido como nagdo por 69
paises, a maioria da Europa Ocidental, Estados
Unidos e alguns paises muculmanos, mas ndo se
tornou membro da ONU (Organizagao das Nagles
Unidas).

A Croacia se opGe a independéncia da ex-
provincia de Kosovo e entrou com agdao no
Tribunal Penal Internacional em Haia, na
Holanda.

A Iugoslavia ndao admite a independéncia de
Kosovo, pois considera esta regido como o
coracao da nacionalidade iugoslava.

sérvios
Kosovo,

os
de

b)

d)

46. Uma executiva tem 6 saias, 5 casacos e 8 camisas.
De quantas maneiras diferentes ela pode utilizar as
trés pecas ao mesmo tempo?

a) 120.

b) 480.

c) 240.

d) 360.

47. Doze pessoas estdao sentadas ao redor de uma mesa
redonda e separadas uma das outras por 90 cm.
Quanto mede aproximadamente o didmetro dessa
mesa?

a) 1,5m.

b) 4,5m.

c) 2,5m.

d) 3,5m.

48. Paulo vendeu uma maquina de calcular com um
prejuizo de 30% sobre o prego da venda. Sabendo
que o valor da perda foi de R$ 39,00, qual o prego da
aquisicao da maquina?

a) R$ 203,00.

b) R$ 134,00.

c) R$ 169,00.

d) R$ 180,00.

49, Quanto foi o montante aproximado recebido de uma
aplicagdo a juros compostos de um capital de R$
6.000,00, aplicado durante 2 meses, a uma taxa de
7,2% ao ano?

a) R$ 403.440,00.
b) R$ 15.360,00.
c) R$ 8.085,00.
d) R$ 6.075,00.

50. Compondo-se uma equacdo do 2° grau que tenha

como raizes -2 e 1/;, obtemos:
a) x2-5x+2=0.

b) 3x2-5x+2=0.

c) 3x?2+5x—2=0.

d) x?2+5x—2=0.
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